

市交警支队做客政务服务便民热线

回应群众关切，倾听群众心声

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



11月1日，市交警支队副支队长赵洪科及相关科室负责人做客“政务服务便民热线”，现场接听群众来电，解答群众提出的问题。

驾驶证丢失不必担心被他人拿走扣分

随着经济社会的发展，部分菏泽人需驾车到外地工作，那么，安装有“鲁R”车牌的车辆无法回家进行年审的情况下，该如何办理？

据车管所相关负责人介绍，省内审验车辆无需开具异地委托书，省外审车需携带机动车行驶证或机动车登记证书、车主身份证件到车辆管辖区车管所办理异地年检委托书。

即可。

而如果驾驶证丢失，也不必担心被别人用来扣分。据介绍，驾驶证违法扣分时，需本人持驾驶证到交警支队违法处理室处理并签字才能完成。驾驶证清分日期是初领日期的月日，到清分日期那天一个记分周期内不满十二分才会自动清分。

同时，机动车驾驶证遗失

的，机动车驾驶人应当携带机动车驾驶人的身份证明向机动车驾驶证核发地或者核发地以外的车辆管理所申请补证。

若需办理机动车过户，需要双方到二手车交易市场办理车辆交易手续，然后携带交易发票、原机动车登记证书、机动车行驶证、牌照、新车主身份证明并交验机动车到就近车管所办理车辆过户手续。

协同排查道路补光灯问题，使用环保监控设备

有群众反映，个别城区路口和道路卡口监控探照灯太亮，存在很大安全隐患，夜间看不见路，有时导致驾车违章。

对此，科技信息化科相关负责人回应，因为道路监控由多个部门建设，之后科技信息化科将安排技术人员协调相关部门或公司，协同排查承建部门或公司，协同排查不合理、亮度过高、

灯光频繁闪烁、过度刺眼问题，也要排查因设备故障造成补光装置有时无序乱闪问题，对达不到国标的坚决整改。

下一步新建系统将通过采取交替车道补光、提升环境照明、调暗补光亮度、试点应用“星光级”摄像机和红外补光装置等环保监控设备等措施，及时消除影响。

同时，将补光灯运维管理纳入监控设备运维保障工作范畴，建立定期巡查维护管理工作机制，推进实施智能化监测、控制和管理，做好巡检养护、故障发现、响应时效、应急保障、安全防范等工作，常态化推进道路监控补光灯的规范应用，为群众安全出行创造良好道路交通环境。

“随手拍”举报违法停车，按规定先短信告知车主驶离

“随手拍”作为菏泽公安局和市财政局联合下文奖励群众举报非现场违法的APP，对广大机动车驾驶员来说已经不再陌生。针对群众反映的审核时间较长的问题，相关科室将采取增加审核人员、延迟审核时间等措

施，提高审核效率，希望广大群众积极举报，创造良好规范的交通环境。

随手拍违法停车抓拍升级使用，根据公安部要求，违法停车抓拍必须先短信告知车主，10分钟之内不驶离者（特殊情

况除外）予以违法抓拍上传，经交警部门非现场审核通过后予以发放奖励。现升级版本根据公安部要求已于2月25日正式发布，希望广大群众踊跃抓拍举报，协助交警治理车辆乱停乱放，创建菏泽文明城市。

关注快递、外卖人员交通安全意识

快递、外卖行业从业人员的交通安全意识参差不齐一直是社会各界普遍关注的热点问题之一，为此，从公安部交管局到省厅交管局再到各地方，均根据本地实际，出台了一系列措施。

以我市为例，目前，交警部门以县区为单位，每月组织宣传民警到辖区快递、外卖公司进行交通安全教育至少3次，每

次宣讲都要结合当前重点违法行为，讲案例、讲法规，且快递、外卖行业从业者的头盔佩戴率、安全带使用率也已纳入绩效考核内容，从统计数字来看，我市快递、外卖行业从业者的交通安全意识稳步提高。

中小学生的交通安全教育，事关千家万户的切身利益与幸福。为做好这项工作，交警部门和教育部门形成了联席工作机制。

电动自行车载物有要求，使用机动车临时号牌要注意

随着电动自行车的使用率上升，临时使用电动自行车载物的需求时有发生。对此，交通管理大队相关负责人介绍，目前日常使用电动车自行车载物，高度从地面起不得超过1.5

米，宽度左右各不得超出车把15厘米，长度前端不得超出车轮，后端不得超出车身30厘米。

如果驾驶人员刚申领到机动车正式号牌，但临时号牌还

度，将“开学第一课”“假期前最后一课”列入日常工作清单，将交通安全进校园工作进一步精细化、精品化，精心编排接地气、易接纳的交通安全教材，并按照疫情防控常态化要求，丰富了网课、短视频等形式，把交通安全的种子深深种在孩子们的心里，并通过小手拉大手等活动，为孩子们在全社会营造安全、文明的学习和生活环境。

没过期，是否可以继续使用临时号牌，而不悬挂正式号牌？对此，交通管理大队表示，领取正式牌照的第二日，临时号牌失效，应当按规定悬挂正式号牌。



因突发疾病送医造成违章，经审核可撤销

有私家车驾驶员咨询，因孩子突患肠梗阻疾病，自己急忙开着车把孩子送到了医院，在送医过程中因着急而闯了两个红灯，想咨询这种情况下违章是否可以撤销。

对此，法制大队民警回应，根据有关规定，因突发疾病送医车辆所造成的交通违法行为经审核后可以予以撤销，当事人需持违法当天的就诊记录、

病例复印件和车辆出入医院有关证明、驾驶证行驶证复印件到交警支队法制大队或者交管大队申请。

而对于醉酒驾驶营运机动车的，比如出租车、吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任，十年内不得重新取得机动车驾驶证，重新取得机动车驾驶证后，不得驾驶营运机动车。

发生轻微车损事故，交警可以不出警

有些轻微车损事故，交警是否可以不出现场？若交警不出现场怎么办？据介绍，根据山东轻微道路交通事故快速处理办法，在城区发生轻微车损事故车辆可以移动的，各方当事人应该使用“交管123123”APP自行协商处理或者拍照上传在线申请认定，交警可以不出现场，对拒不撤离现场造成交通拥堵的，交警可以处罚。

在发生事故后，当事人有可能因其他事务要忙、无法等在现场，那么，未在事故现场报警，而在撤离现场后报警，交警是否受理？

据介绍，发生道路交通事故后当事人未报警，在事故现场撤除后，当事人又报警请求公安机关交通管理部门处理的，公安机关交通管理部门应当按照《道路交通事故处理程序规定》第十六条规定的记录内容予以记录，并在三日内根据当事人提供的证据或案件线索，对事故发生地点的道路情况、事故车辆情况等进行核查，查找并询问事故当事人和

证人。

经核查道路交通事故事实存在的，公安机关交通管理部门应当受理，制作《受案登记表》，并告知当事人；经核查无法证明道路交通事故事实存在或者不属于公安机关交通管理部门管辖的，应当制作《不予受理通知书》，注明理由，送达当事人；经核查不属于道路交通事故但属于公安机关管辖范围的案件，应当移送公安机关相关部门，并书面告知当事人，说明理由；经核查不属于公安机关管辖的案件，应当告知当事人向相关部门报案，并通知相关部门。

交通事故损害赔偿各方事故当事人可以自行协商处理，也可以在事故认定书送达后10日内共同书面申请交警调解，可以选择人民调解组织调解，或者向人民法院提起民事诉讼。

发生交通道路交通事故构成犯罪的（交通肇事罪），应当吊销机动车驾驶证，同时具有逃逸或者饮酒、醉酒驾驶情节的应该同时决定终身禁驾。

新一轮冷空气要来了，我市降温明显

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 姜培军）记者昨日从市气象部门获悉，受新一轮冷空气影响，3日白天到4日，我市降温明显，早晚寒意浓。5日以后几天天气晴到多云，气温呈缓慢上升趋势。11月7日将迎来立冬节气，预示着气温将逐渐走低，一年中寒冷的时段即将到来。

据市气象部门预报，随着新

一轮冷空气到来，3日白天到4日我市降温明显，早晚寒意浓。5日以后几天天气晴到多云，气温呈缓慢上升趋势。11月7日将迎来立冬节气，预示着气温将逐渐走低，一年中寒冷的时段即将到来。11月2日15时55分，菏泽市

气象台发布天气预报，3日夜间到4日白天，多云转晴，最高温度17℃，最低温度7℃，东北风3~4级转东南风2~3级。4日夜间到5日白天，晴，最高温度20℃，最低温度8℃，南风2~3级。5日夜间到6日白天，阴转晴，最高温度20℃，最低温度8℃，南风3~4级。6日夜间到7日白天，晴转多云，最高温度21℃，最低温度8℃，南风转东北风2~3级。7日夜间到8日白天，阴，最高温度21℃，最低温度9℃，东北风转东南风2~3级。8日夜间到9日白天，

阴，最高温度22℃，最低温度13℃，东南风转东风2~3级。

